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绵阳市高中 2017 级第二次诊断性考试 

理科数学参考答案及评分意见 
 

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分． 

       DCABB     ADBCD     AD 

二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分． 

13．2             14．3.12                      15．
2
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
 

                    

16．8  

三、解答题：本大题共 6 小题，共 70 分．  

17．解：（1）由题意得，直方图中第一组，第二组的频率之和为 

0.04×5＋0.06×5=0.5． 

所以阅读时间的中位数 m=10．………………………………………………4 分 

（2）由题意得，男生人数为 45 人，因此女生人数为 55 人，阅读时长大于等

于 m 的人数为 100×0.5=50 人， 

故列联表为如右图：    ………………………8 分 

K2 的观测值 k=
2100 (25 30 25 20) 100

50 50 45 55 99

  − 
=

  
 

≈1.01<2.706， 

所以不能在犯错误的概率不超过 0.1 的前提下认为阅读与性别有关．……12 分 

18．解：（1）设等差数列{an}的公差为 d，等比数列{bn}的公比为 q．  

由题意，得

1

1

2 0

6 5
6 24.

2

a d

a d

+ =

 

+ =


，

  解得
1 1

2.

a

d

= −


=

，
   

      ∴ 2 3na n= − ．…………………………………………………………………4 分 

      ∵ 等比数列{bn}的各项均为正数，  

由
1 1

2

1

6

8.

b b q

b q

+ =


=

，
解得

1

1

2

2.

b

q

=


=

，
 或 

1

2

18

2
.

3

b

q

=



= −


，

(舍)  

       ∴ 
12 2 2n n

nb −=  = ．……………………………………………………………7 分 

（2）由（1）得， 2 1

1 2 -11+ + + =1+2+2 2 =2 1n n

nb b b −+ + + − ． ………………9 分 

      1 1 2=1+(1+ )+(1+ + )+nT b b b … 1 2+(1+ + +b b … -1)nb+   

2 31 (2 1) (2 1)= + − + − +… (2 1)n+ − 1 2 3(2 1) (2 1) (2 1)= − + − + − +… (2 1)n+ −   

2(1 2 )
=

1 2

n

n
−

−
−

1=2 2n n+ − − ．  ………………………………………………12 分 

 男 女 总计 

t≥m 25 25 50 

t<m 20 30 50 

总计 45 55 100 
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为学溪高考家长二群：553268333

成都西城角巷18号华润峰锦2303（九宁校区） 
成都百草路186号英伦二期四幢3单元205（成外校区） 
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19．解 ：（1）在△ABC 中，由正弦定理得  

      ( )( ) ( )a b a b c c b+ − = + ，即 2 2 2a b c bc= + + ．  …………………………………3 分 

      由余弦定理得
2 2 2 1

cos
2 2

b c a
A

bc

+ −
= = − ， ………………………………………5 分 

结合 0 A   ，可知
2

3
A


= ． …………………………………………………6 分 

      （2）在△ABC 中，S△ABC=
1 1

sin
2 2

AB AC BAC BC AD  =  ，即
3

2
bc a AD=  ． 

由已知 BC= 2 3 AD，可得
2 3

a
AD = ． 

∴ 23bc a= ． ……………………………………………………………………9 分 

在△ABC 中，由余弦定理得 2 2 2 2 cos120a b c bc = + − ， 

即 2 23bc b c bc= + + ，整理得 2( ) 0b c− = ，即 b=c， 

∴ A=
6

B


= ． 

∴ 
1

sin sin
6 2

B


= = ． …………………………………………………………12 分 

20．解：（1）设 A(x1，y1)，B(x2，y2)． 

由 OA OB OP+ + =0，且点 P(-1，1)，得 1 2 1 21 1x x y y+ = + = −， ．①  

∴ 线段 AB 的中点坐标为(
1 1

2 2
−，  )，其在椭圆内． …………………………2 分 

由

2
22
2

2
21
1

1
2

1
2

x
y

x
y


+ =


 + =


，

，

  两式相减得 0
2

2

1

2

2

2

1

2

2 =−+
−

yy
xx

， 

整理得
2

1
2

1

2

2

2

1

2

2 −=
−

−

xx

yy
，即 2 1 2 1

2 1 2 1

( )( ) 1

( )( ) 2

y y y y

x x x x

+ −
= −

+ −
． 

将①代入，得 kAB= 2 1

2 1

1

2

y y

x x

−
=

−
． 

∴ 直线 AB 方程为
1 1 1

( ) ( )
2 2 2

y x− − = − ，即 2x-4y-3=0． ……………………4 分 
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联立

2
2 1

2

2 4 3 0

x
y

x y


+ =


 − − =

，

，

消去 x 得 224 24 1 0y y+ + = ， 

由韦达定理得 1 2 1y y+ = − ， 1 2

1

24
y y = ．  

∴ 2

1 2 1 22

1
1 ( ) 4AB y y y y

k
= + + − =

5 6

6
 ．   …………………………………6 分 

（2）设直线 AB 的方程为 x=ty+2．由题意得 M(x1，-y1)． 

由已知 MN NB= ，可知 M，N，B 三点共线，即 MBMN kk = ． 

∴ 1 2 1

1 2 1

0 ( ) ( )y y y

n x x x

− − − −
=

− −
， 即 1 2 1

1 2 1

y y y

n x x x

+
=

− −
， 

解得 1 2 1
1

2 1

( )y x x
n x

y y

−
= +

+
．   ………………………………………………………9 分 

将 1 1 2x ty= + ， 2 2 2x ty= + ，代入得 1 2

1 2

2
2

ty y
n

y y
= +

+
．② 

联立
2 22 2 0

2

x y

x ty

 + − =


= +

，

，
 消去 x 得(t2+2)y2+4ty+2=0， 

由韦达定理得 1 2 2

4

2

t
y y

t

−
+ =

+
， 

1 2 2

2

2
y y

t
=

+
．  ③    …………………………11 分 

将③代入②得到 n=1．       ……………………………………………………12 分 

21．解：（1）
x

axx
ax

x
xf

22
)(

2 +−
=−+= (x>0)． ………………………………2 分  

令 2)( 2 +−= axxxg ，则 82 −= a ．   

① 当 a≤0 或△≤0，即 a≤ 2 2 时，得 ( )f x ≥0 恒成立，  

∴ )(xf 在 ( )0 +， 上单调递增． ………………………………………………3 分  

②当
0

0

a 

 

，

，
   即 22a 时，  

由 0)(  xf ，得
2

8
0

2 −−


aa
x 或

2

82 ++


aa
x ；  

由 0)(  xf ，得
2

8

2

8 22 −+


−− aa
x

aa
．  

∴ 函数 )(xf 在
2 8

(0 )
2

a a− −
， 和

2 8
( )

2

a a+ +
+， 上单调递增，  

在
2 28 8

( )
2 2

a a a a− − + −
， 上单调递减． ………………………………………5 分 
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综上所述，当 a≤ 2 2 时， )(xf 在 ( )0 +， 上单调递增；当 22a 时， )(xf 在

2 8
(0 )

2

a a− −
， 和

2 8
( )

2

a a+ +
+， 上单调递增，在

2 28 8
( )

2 2

a a a a− − + −
， 上单

调递减．     ………………………………………………………………………6 分 

（2）由（1）知，当 22a 时， )(xf 有两极值点 1 2x x， (其中 12 xx  )，  

由（1）得 1 2x x， 为 02)( 2 =+−= axxxg 的两根，  

于是 axx =+ 21 ， 221 =xx ．  

∴ )()(
2

1
ln2)()( 12

2

1

2

2

1

2
12 xxaxx

x

x
xfxf −−−+=−  

                                
2

ln2

2

1

2

2

1

2 xx

x

x −
−=

21

2

1

2

2

1

2ln2
xx

xx

x

x −
−=  

2

1

1

2

1

2ln2
x

x

x

x

x

x
+−= ．  ……………………………………………7 分  

令
1

2

x

x
t = （ 1t ），则 )()()( 12 thxfxf =−

t
tt

1
ln2 +−= ． 

∵ 
2 2

2 2 2

2 1 2 1 ( 1)
( ) 1 0

t t t
h t

t t t t

− + − − −
 = − − = =  ，  

∴ )(th 在 (1 )+， 上单调递减．…………………………………………………9 分  

由已知 )()()( 12 xfxfth −= 的最大值为
2

3
2ln2 − ， 

而
2

3
2ln2

2

1
22ln2)2( −=+−=h ．  

∴ t=2．…………………………………………………………………………10 分 

设 t 的取值集合为 T，则只要满足 T  [2 )+， 且 T 中的最小元素为 2 的 T 集合

均符合题意． 

又
21

2
21

2 )(

2 xx

xxa +
= 2

1
++=

t
t (t∈T)，易知

1
( ) 2x t

t
 = + + 在 [2 )+， 上单调递增， 

结合 a> 2 2 ，可得 a 与 t 是一一对应关系． 

而当 t=2，即 2

1

x

x
=2 时，联合 221 =xx ，解得 x2=2，x1=1，进而可得 a=3．  

∴ 实数 a的取值范围为 [3 )+， 或 [3 )+， 的任意最小元素为 3 的子集． 

………………………………………………………………………………12 分  
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22．解：（1）将 C1 的参数方程化为普通方程为(x-1)2+y2=r2． 

       由 cosx  = ， siny  = ， 

得点 P(2，
3


 )的直角坐标为(1， 3 )，代入 C1，得 2 3r = ， 

∴ 曲线 C1 的普通方程为(x-1)2+y2=3．………………………………………3 分 

       C2 可化为 2 2 2 2cos sin 1   − = ，即 2 2 2(cos sin ) 1  − =  

∴ 曲线 C2 的极坐标方程为 2 cos2 1  = ．……………………………………5 分 

（2）将点 1( )A  ， ， 2( )
6

B


  −， 代入曲线 C2 的极坐标方程， 

得 2

1 cos2 =1  ，
2

2 cos(2 )=1
3


  − ， 

       ∴ 2 2 2 2

1 2

1 1 1 1
cos2 cos(2 )

3OA OB


 

 
+ = + = + −   

                              
3 3

cos2 sin 2 3sin(2 )
2 2 3


  = + = +  ．  ……………………8 分 

       由已知 (0 )
4


  ， ，可得

5
2 ( )

3 3 6

  
 +  ， ，于是

3
3sin(2 ) ( 3]

3 2


 +  ， ． 

       所以 2 2

1 1

OA OB
+ 的取值范围是(

3

2
， 3 ]．  ………………………………10 分 

23．解：（1）由 a=4 时， 1

2

log 2a = − ．原不等式化为 1 2 1 2x x+ − − −≤ ， 

当 x≥
1

2
 时，x+1-(2x-1)≤-2，解得 x≥4，综合得 x≥4；  ………………3 分 

当-1<
1

2
x   时， 1 2 1x x+ + − ≤-2 ，解得 x≤

2

3
−  ，综合得

2
1

3
x−  −≤ ；  

当 x≤-1 时， ( 1) 2 1 2x x− + + − −≤ ，解得 x≤0，综合得 x≤-1． ………… 4 分 

∴不等式的解集为{x |
2

3
x −≤ ，或 x≥4}．……………………………………6 分 

（2）设函数

2 1

1
( ) 1 2 1 = 3 1

2

1
2.

2

x x

f x x x x x

x x


 −  −



= + − − − 


− +

， ，

， ≤ ，

≥ ，

 

画图可知，函数 f(x)的最大值为
3

2
.  

由
1

2

3
log

2
a≤ ，解得 0<a≤

2

4
．………………………………………………10 分 
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